
京都聖母学院小学校 ２０１８年度の学校評価 
 

 

子どもたちがより良い教育を享受できるよう、その教育活動等の成果を検証し、学校運営の改善と発展を目指すために、学校評価を以下の

ような流れで実施しました。 

 

(1) １１月下旬：教職員対象アンケート実施          

(2) １２月４日：児童対象アンケート実施 

(3) １２月７日：保護者様対象アンケート配布（１２月１４日アンケート回収） 

(4) ３月１１日：保護者様に、結果と考察をお知らせする（本日の、お手紙） 

(5) ３月２３日：学校関係者評価委員会を開催 

 

 

 児童対象アンケートとしては、１０項目のアンケートに対して、「たくさんある・ある・あまりない・ない」のいずれであるかを尋ねまし

た。保護者様対象アンケートでは、２０項目のアンケートに対し、「A しっかりできている、B どちらかといえばできている、C どちら

かといえばできていない、D ほとんどできていない」のいずれであるかをお尋ねいたしました。また、「その他，本校について，忌憚のな

いご意見をお書き下さい。」と、自由記述欄を設け、ご意見をいただきました。いただいたご意見については、全教職員でしっかりと確認し、

来年度に活かしていきたいと思います。教職員対象アンケートでは、保護者様対象アンケートと同様の項目としました。ただし、教職員対象

アンケートの結果につきましては、参考資料として扱うこととさせていただきます。 

今年度は、「全校保護者集計」と「全校児童集計」のアンケート結果に基づき、アンケートの項目と回答結果、下記に考察を記させていた

だきます。 

 

 

 

（保護者様対象アンケート考察） 

 ２０項目中Ａ・Ｂの平均合計は、93％となっており、概ね保護者の皆様から高い評価をいただくことができました。特に、「④ 学校では，

カトリック精神に基づいた人間教育の取り組みが行われている。」の項目では AB 合計で９６％となり、カトリック校としての取り組みに高

い評価をいただくことができました。また、「⑧ 京都聖母学院小学校の子どもたちは，学校行事などを楽しんでいる。」の項目では AB 合計

で９８％の評価をいただくことができました。今後も子ども達の学校生活を充実したものとしていくよう努力していきたいと考えています。 

 また、「⑥ 学校は，教育環境面（清掃も含む）の整備が十分に行われている。」で高い評価をいただけたことは、児童が心地よく生活で

きている証であると喜ばしく感じています。また、「聖母のトイレは本当に美しい」と、記述での嬉しい評価もいただくことができました。 

一方、「⑤ 学校には，子どものことを相談できる。」の項目では、昨年は A が 52％であったのに対し、49％と半数を下回っていました。

AB 合わせると８割を越えてはいますが、学校であった出来事の報告や連絡などを密にとることなどを、今以上に大切にしていきたいと考え

ます。くわえて、AB 合わせた数値が昨年度よりも低下している項目がありました。中でも、「⑦ 教員は子どもたちにわかりやすく工夫し

た授業を行っている。」では 5%低下したことを真摯に受け止め、児童の実情にあった手立てを考え、工夫した授業の改善に努力してまいり

ます。 

自由記述のご意見においても多数のお褒めの言葉をいただき、学校として光栄に感じています。しかし、様々なご指摘もいただきました。

特に、聖母ランチについてはご意見も多く、児童アンケートの「⑥ お弁当や聖母ランチを残さないで食べる日が」の AB あわせた値が 80％

であった現状も踏まえ、委託業者とも連携し改善に努めてまいります。 

 

 

 

（児童対象アンケート考察） 

全体としては昨年とほぼ同様の結果となりましたが、「③ 登下校の時に、自分から先生や守衛さんに聞こえるような挨拶をする日が、」

の項目の、A が 61%から 56%に減少しました。今回から「自分から」という文言を加えたことも影響したのかもしれませんが、すすんで挨

拶する指導を継続的に行います。また「① 家族に「おはよう」「おやすみ」と言える日が、」については高い数値ですので、是非、ご家庭

でも外に出たときの挨拶のご指導もお願いいたします。 

「⑦ 将来こんな風になりたいとか、自分の夢について考えることが」については昨年より評価が高くなりました。保護者様対象アンケ

ートの「⑭ 家庭では，子どもとのふれあいや対話をもつよう努力している。」で 99%のご家庭が AB 評価であったことも、児童評価に好影

響であったと分析しています。今後も、キャリア教育はもちろんのこと、ご家庭で話題になるような授業を展開できるように努めたいと思

います。 

保護者様対象アンケートの「⑮ 家庭では，健康（早寝・早起き・朝食）や安全に配慮している。」では、ほとんどのご家庭で配慮してい

ただいていますが、児童対象アンケートの「② 家を出るまでに、きちんと朝ごはんを食べる日が」では、「あまりない」「ない」の回答が

７％でした。昨年よりは若干改善はしていますが、1 日のスタートとして、朝食は大変重要です。毎朝きちんと朝食を食べる習慣を身につけ

ていただくよう、ご家庭でのご協力をよろしくお願い致します。 

 

 


